# 中國農民豐收節 習近平向廣大農民表示誠摯問候

央電視台農業農村頻道,向全國廣大農民和工作在 「三農」一線的同志們表示誠摯的問候,並熱烈祝 賀央視農業農村頻道正式開播。

習近平指出,春種秋收,天道酬勤。農業根基 穩,發展底氣足。「三農」領域的成就,是全黨全 國上下共同努力的結果,也是廣大農民和農業戰線 工作者辛勤勞作的結果。在此,向全國廣大農民和 工作在「三農」一線的同志們表示誠摯的問候。

#### 祝賀央視農業農村頻道開播

習近平對中央電 出18小時。

香港文匯報訊 據新華社報道,9月23日是秋分 視台農業農村頻道正式開播表示熱烈的祝賀。希 日,我國迎來第二個「中國農民豐收節」。中共中 望他們深入宣傳黨中央關於「三農」工作的大政 央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平通過中方針和工作部署,深入宣傳農業農村農民在新時 代的新氣象新面貌,在全社會營造關注農業、關 心農村、關愛農民的濃厚氛圍,為打贏脱貧攻堅 戰、推進我國農業農村改革發展、實現鄉村振興 作出貢獻。

經黨中央批准、國務院批覆,自2018年起我國將 每年農曆秋分設立為「中國農民豐收節」,這是我 國在國家層面為農民設立的第一個節日。中央電視 台農業農村頻道是我國首個面向「三農」的國家級 全媒體頻道,以深入宣傳鄉村振興、脱貧攻堅和建 設美麗中國等為重點,9月23日正式開播,每日播



■金秋時節,各 地一派豐收景 收穫的喜悅,迎 接「中國農民豐 收節」的到來。 圖為昨日浙江農 民在湖州市德清 縣下渚湖舉行豐 收節活動。

新華社

# 型花預演 人民萬歲

# 六節燃放25分鐘「和平鴿」「70」劃過長空

香港文匯報訊(記者 張帥、朱燁 北京報道)9月22日晚間接近12 時,國慶70周年慶祝活動第三次全流程演練首次進行了燃放煙花環節 預演。這次燃放煙花環節從22日晚11時50分開始,先後分為六個階 段進行,到23日凌晨0時30分結束,燃放煙花總時長約25分鐘。當 晚,北京中心城區的夜空被盛大煙花照亮,絢爛奪目的煙花「爭奇鬥 艷」,其間部分呈現「和平鴿」造型的煙花劃過長安街上空,呈現 「70」「人民萬歲」造型的煙花則壓軸亮相,獻禮國慶70周年。

9月 21 日下午至 23 日凌晨,北京天安 燃放任務,多個表演區塊各具特色又渾然 門地區和長安街沿線舉行了國慶 70 周 一體,廣場上唱響盛世歡歌。「白天是戰 年慶祝活動第三次全流程、全要素、全 力量演練。據慶祝新中國成立70周年活 動新聞中心介紹,本次演練是慶祝活動 最後一次演練,包括慶祝大會儀式、閱 兵、群眾遊行、聯歡活動、轉場及應急 能。各類參演、觀禮及保障人員達30餘 違」的煙花綻放。

流線完全模擬正式活動。在演練中,受閱 部隊重點進行了閱兵式、分列式演練。隨 車首次亮相。

## 煙花預演刷屏

今次演練最令人關注的是,聯歡活動 在22日晚進行演練,首次增加煙花部分

機,晚上是煙花,北京的天空又刷屏 啦!」戰機綵排和煙花預演的相關畫面在 微博和微信朋友圈刷屏。

在國慶70周年慶祝活動第三次全流程 演練前,有關方面已發佈信息,稱將「在 處置等6項內容,重點檢驗慶祝活動全 天安門廣場及周邊地區燃放煙花」。22 流程、全要素、全力量的銜接配合,全 日傍晚,不少北京居民早早便來到長安街 面提升各方組織指揮和保障體系運行效 沿線最靠近閱兵地點的區域,等待「久

各色的煙花從22日晚11時50分開始衝 最後一次全流程演練的內容、流程及 向夜空,先後六個階段分批次燃放,其中 最短的一次燃放時長1分11秒,最後一次 燃放達6分鐘。突出和平理念,部分煙花 鴿」造型在國慶60周年慶祝活動時亦曾 「一飛沖天」。在煙花預演中,「70」 「人民萬歲」簡體字樣造型的煙花23日 凌晨壓軸亮相,每個圖樣兩次綻放,成為 當晚最吸睛亮眼的環節。



## 街坊先睹為快

### 北京豐台趙先生:

官方提前預告第三次演練要進行煙花燃放。22號晚上,我 和家人傍晚就從豐台出發,到東城珠市口附近看煙花表演。 晚上沒白等,煙花很絢麗很好看,希望祖國未來發展一帆風 順絢麗多彩。



### 河北張家口張先生:

這幾次國慶閱兵全流程演練,我和同事都在前門一帶值 班,22號晚上更是看見了煙花從開始到結束的全過程。我來 自河北張家口,北京和張家口在2022年將聯合舉辦冬奧會, 祝願冬奧會順利,中國發展更強大。



#### 北京居民馬先生:

與上次抗戰勝利日閱兵相比,今年國慶閱兵還有新的先進 武器將亮相,對此特別期待。軍事力量的發展和經濟緊密相 關,大家有目共睹,中國的發展每年都上一個新台階。

文/圖:香港文匯報記者 張帥

## 宋慶齡故居重開 眾多展品首亮相

北京報道)在新中國成立70周年前夕,國 家名譽主席宋慶齡同志故居修葺一新,正式 重新開放。昨日,在這處由中宣部新命名的 「全國愛國主義教育示範基地」,舉行了 「慶祝新中國成立70周年」系列活動,具 體包括宋慶齡與中共開國領袖展、宋慶齡與 張樂平漫畫紀念展、《國之瑰寶——宋慶齡 精神青少年教育讀本》研討會等。

宋慶齡與中共開國領袖展分為國共合作、 聯俄聯共、團結抗戰、攜手建國、共商國 是、共築和平、同心為民、摯友情深、國之 瑰寶九部分及附錄,共由近百幅歷史圖片組 成,其中宋慶齡為紀念毛澤東、周恩來、朱 德所寫文稿、所作題詞的圖片,首次與觀眾 見面。展覽還特別從館藏文物中精選十餘件

誼,包括宋慶齡隨毛澤東訪蘇的留影、宋慶 齡致周恩來夫婦感謝幫助治療皮膚病的英文 信、宋慶齡與劉少奇子女通信及賀卡、宋慶 齡保存的《朱德詩選集》等。

展覽的一大亮點是四件「活的文物」:周 恩來和鄧穎超贈宋慶齡的石榴樹、陳毅送的 榕樹盆景、彭真送的蓬萊松和廖承志送的鐵 樹,它們從被贈給宋慶齡起,就「生活」在 後海寓所的院子裡,至今仍被養護得枝繁葉 茂、生機盎然。

宋慶齡是新中國的締造者之一,是舉世公 認的二十世紀偉大女性,被譽為「國之瑰 寶」。她是只有15天黨齡的中共黨員,但 她的革命足跡一直與中國共產黨相伴隨行。 宋慶齡是中國共產黨的親密朋友、優秀黨



■宋慶齡故居重新開放,宋慶齡與中共開國 領袖展開展。 香港文匯報記者張寶峰 攝

員,她與毛澤東、劉少奇、周恩來、朱德 陳雲、鄧小平等黨的領袖肝膽相照、攜手前 行,結下了牢不可破的革命情誼。

方官員近期涉疆消極言論,外交部發言 人耿爽昨日在例行記者會上表示,中方 奉勸美方有關人士摒棄在反恐問題上的 雙重標準,停止在涉疆問題上説三道

有記者提問,據報道,9月22日,美國 務卿蓬佩奧在會見中亞五國外長期間談 及涉疆問題,稱中方在新疆的行動與反 恐無關,呼籲所有國家拒絕向中方遣返 維吾爾族人。請問中方對此有何評論?

耿爽表示,美方有關政客罔顧事實, 一再污衊詆毀中國治疆政策,粗暴干涉 中國內政,充分暴露了美方在反恐問題 上赤裸裸的雙重標準。中方對此強烈不

## 促美停止縱容支持「東突」

他指出,新疆事務純屬中國內政,不 容任何外國勢力干涉。中國政府近日已 發佈白皮書,全面介紹了新疆職業技能 教育培訓工作。中方有關努力,與包括 美國在內的世界上不少其他國家已經採 取的去極端化和預防恐怖主義措施本質 上沒什麼區別。

了顯著成效。當前,新疆社會大局穩 定,經濟發展勢頭良好,各民族和諧相 處,已近三年未發生恐怖襲擊事件。新 疆各族人民廣泛支持政府的反恐維穩舉

他進一步表示,一段時間來,不少國家 派員赴新疆參觀訪問,實地了解新疆職業 技能教育培訓中心情況。許多外方人士積 極評價中國政府在依法打擊和預防恐怖主 義等方面所做工作,認為新疆的成功經驗 值得學習借鑒。這些都不是美方個別人說 幾句話就能夠否定和抹殺的。

耿爽強調,美方有關政客的謊言矇騙 不了世人,只會進一步暴露其不可告人 耿爽説,事實證明,中方舉措已取得 的政治目的。我們奉勸美方有關人士摒 棄在反恐問題上的雙重標準,停止在涉 疆問題上説三道四,停止縱容支持 「東 突」暴恐勢力,不與任何反華分裂勢力 為伍,以免最終損害美方自身利益。

## 北斗雙星再入軌 衝刺全球組網

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報 道)昨日凌晨5時10分,中國在西昌衛星 發射中心使用長征三號乙/遠征一號運載 火箭成功執行「一箭雙星」發射任務,將 兩顆北斗全球導航衛星發射升空。隨後火 箭上面級與雙星分離,衛星順利進入預定 軌道,發射取得圓滿成功。據介紹,本次 發射的雙星是繼去年11月北斗三號全球組 網基本系統空間星座部署任務圓滿完成 後,今年MEO衛星 (Medium Earth Or- 搜救、報文通信等增量載荷,在與現有的 bit,中圓軌道衛星)的首次發射,也正式 2顆具備該項載荷的衛星的配合下,進一 拉開了北斗三號從基本系統向完整系統大 步邁進的新一輪高密度發射的序幕,這一 輪高密度發射將從下半年延續到明年,是 球短報文的順利傳輸,使「太空短信」成 完成全球組網的全面衝刺。

航天科技集團五院介紹,這一組衛星作 為北斗三號工程的第10組MEO衛星,與 前序發射的MEO衛星,在技術狀態和指 標上有着更多進步。本次是MEO衛星首 次配置輕量化氫鐘,具備更高的精度和穩 定度,能夠有效提升衛星的性能指標和服 務質量。該組衛星還配置了新型導航任務 處理機,能夠提升導航信號質量。

此外,該組北斗導航衛星還配置了國際 步提高星座服務能力,通過更快、更準的 定位,有效提升國際搜救能力,同時,全 為現實。